

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. nagyarányu munkák a marx-téren

i/-con/gk/rj bc la

1977. november 14.

a metro észak-déli vonalán, a marx téren és környékén november 15-én hozzálátnak ahhoz a nagyarányu munkához, amelynek keretében 1980-ig megépítik a metróállomást, a gyalogos aluljárókat, a közuti felüljárót, valamint a különböző felszíni létesítményeket. a csomópont átrendezése miatt az építésre kijelölt részről elterelik a forgalmat.

kovács zoltán, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának főmérnöke az mti munkatársának elmondta, hogy a tereelési tervet gondos munkával, több utvonaltváltozat alapos mérlegelésével dolgozták ki. legfontosabb szempontnak azt tartották, hogy a váci uti forgalomnak minél több irányban adjanak teret. a közuti forgalom részére kijelölt utvonal északról délre haladva: váci ut-tisza utca /egy szakaszon a kétirányu hegedüs gyula utca/, majd gogol utca, innen az egyirányusított rajk lászló utca - honvéd utca - alkotmány utca-bajcsy-zsilinszky ut, illetve kiskörut. délről északi irányba: bajcsy-zsilinszky ut - alkotmány utca - az egyirányu szemere utca - hegedüs gyula utca - vág utca - váci ut, ahonnan a 2-es számú országos főközlekedési utra lehet ki-jutni. egy másik tereelőutvonal : váci ut-dózsa györgy ut - rudas lászló utca - bajcsy-zsilinszky ut.

/folyt.köv./

bb. 1. / magyarányu... 1. folyt./rj

az utvonalak kijelölésénél a közlekedési szakemberek arra is figyelemmel voltak, hogy az építkezés idején is biztosítsák másutt a marx téri nagyíves mozgásokat. az egyik nagy ívet a rajk László utcánál, a másikat a szondy utcánál jelölték ki a Lenin körút irányába. a marx téren és környékén rakodni, szállítani, parkolni mindvégig lehet, de azzal számolni kell, hogy nem lesz könnyű. a nyugati pályaudvart gyalogosan, illetve taxival lehet megközelíteni.

a felszíni forgalmi változások érintik a tömegközlekedés járműveinek utvonalát is. korábban - mint ismeretes - már módosították a trolibuszok utvonalát: a járművek a Lenin körút előtt fordulnak vissza s jutnak el új végállomási helyükre. a 47-es és a 49-es villamosok ugyancsak néhány hónapja az alkotmány utcánál végállomásoknak. november 15-e után az utasokat leginkább érintő változás a 6-os és a gyors 6-os autóbuszok utvonalának módosítása lesz. Óbudáról a deák tér felé jövet a buszok a néphadsereg utca érintésével a patffy györgy utcán, a honvéd utcán és az alkotmány utcán jutnak el eredeti utvonalaikra. visszafelé, Óbuda irányába az alkotmány utcán, a szemere utcán át, majd a nagyköruton mennek tovább az autóbuszok. a marx téri építkezés a villamosok utvonalát annyiban érinti, hogy a vágányokat kicsit arrébb helyezik; a sárga szerelvények a munkálatok ideje alatt végig közlekednek. azzal viszont már most számolni kell, hogy a köruton lelassul a forgalom, kisebb-nagyobb dugók, torlódások keletkeznek.

a marx tér a jóváhagyott tervek szerint valósággal újjászültek, arculata teljesen megváltozik. a metró-mélyálmás egyik kijárata a marx téri, a másik a katona József utcai aluljáróba vezet. ez utóbbihoz csatlakozik a nyugati pályaudvar területén kialakítandó hosszú összekötő folyosó, amely az aluljárókkal teremt kapcsolatot. a felszínen új épületben együttesen kap helyet a skála áruház és néhány máv-létesítmény. a nagykörut fölött 380 méter hosszú, kétszer egysávos közúti felüljárót építenek, amelyen a bajcsy-zsilinszky uti és a váci uti forgalom bonyolódik majd le. a nyugati pályaudvar érkezési oldalán autóparkolót, taxiállomást és buszvégállomást létesítenek. a forgalom biztonságát szolgálja a körut és a váci ut kereszteződésében építendő új jelzőlámpás csomópont.

a marx téri munkálatokkal egyidejűleg megkezdődik az élmunkás tér rendezése is. a metróépítés előkészítéseként más nyomvonalra helyezik a közműveket, valamint a villamosvágányokat. /mti/

bb. 1. / magyarányu... 1. folyt./rj

az utvonalak kijelölésénél a közlekedési szakemberek arra is figyelemmel voltak, hogy az építkezés idején is biztosítsák másutt a marx téri nagyíves mozgásokat. az egyik nagy ívet a rajk László utcánál, a másikat a szondy utcánál jelölték ki a Lenin körút irányába. a marx téren és környékén rakodni, szállítani, parkolni mindvégig lehet, de azzal számolni kell, hogy nem lesz könnyű. a nyugati pályaudvart gyalogosan, illetve taxival lehet megközelíteni.

a felszíni forgalmi változások érintik a tömegközlekedés járműveinek utvonalát is. korábban - mint ismeretes - már módosították a trolibuszok utvonalát: a járművek a Lenin körút előtt fordulnak vissza s jutnak el új végállomási helyükre. a 47-es és a 49-es villamosok ugyancsak néhány hónapja az alkotmány utcánál végállomásoknak. november 15-e után az utasokat leginkább érintő változás a 6-os és a gyors 6-os autóbuszok utvonalának módosítása lesz. Óbudáról a deák tér felé jövet a buszok a néphadsereg utca érintésével a patffy györgy utcán, a honvéd utcán és az alkotmány utcán jutnak el eredeti utvonalaikra. visszafelé, Óbuda irányába az alkotmány utcán, a szemere utcán át, majd a nagyköruton mennek tovább az autóbuszok. a marx téri építkezés a villamosok utvonalát annyiban érinti, hogy a vágányokat kicsit arrébb helyezik; a sárga szerelvények a munkálatok ideje alatt végig közlekednek. azzal viszont már most számolni kell, hogy a köruton lelassul a forgalom, kisebb-nagyobb dugók, torlódások keletkeznek.

a marx tér a jóváhagyott tervek szerint valósággal újjászültek, arculata teljesen megváltozik. a metró-mélyálmás egyik kijárata a marx téri, a másik a katona József utcai aluljáróba vezet. ez utóbbihoz csatlakozik a nyugati pályaudvar területén kialakítandó hosszú összekötő folyosó, amely az aluljárókkal teremt kapcsolatot. a felszínen új épületben együttesen kap helyet a skála áruház és néhány máv-létesítmény. a nagykörut fölött 380 méter hosszú, kétszer egysávos közúti felüljárót építenek, amelyen a bajcsy-zsilinszky uti és a váci uti forgalom bonyolódik majd le. a nyugati pályaudvar érkezési oldalán autóparkolót, taxiállomást és buszvégállomást létesítenek. a forgalom biztonságát szolgálja a körut és a váci ut kereszteződésében építendő új jelzőlámpás csomópont.

a marx téri munkálatokkal egyidejűleg megkezdődik az élmunkás tér rendezése is. a metróépítés előkészítéseként más nyomvonalra helyezik a közműveket, valamint a villamosvágányokat. /mti/

bb. 3. aratják a nádat a dél-alföldön

vid/rj kz la

1977. november 14.

Korán kezdődött az idén a nádatás az alföldi szikes tavak mentén. Csongrád megyében ástóthalom és mórahalom natárában megindultak a kéveköti betakarító gépek, helyenkint pedig kézzel is aratnak. A korai idénykezdést az tette lehetővé, hogy az utóbbi hetek ködös időjárása már lepergette a nád levélzetét.

A felgyői állami gazdaság csongrádi üzemeinek csongrád, békés, bács és szolnok megyére kiterjedő körzetében tavaszig több mint nyolcszáz ezer kévét gyűjtenek össze. Ujból „divatba jött”, a nádtetőkészítés. A gazdaság egyik brigádjának, a nádfedőt készítés mestereinek bőven van munkájuk. Alig győznek eleget tenni a sok megbízásnak. Tanyamúzeumokon és egyéb műemlék jellegű épületeken felújítják a tetőzetet. Ezen kívül egyes új gazdasági épületek, mint például a juhodályok, ma is ilyen jó hőszigetelő fedeleket kapnak. /mti/

--

bb. 4. a fáktya legújabb száma

i/gy/pá/rj bc la

1977. november 14.

A nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának ünnepeiről számos tudósítást közöl a fáktya színes-képes folyóirat november 20-án megjelenő száma.

Több riport foglalkozik tallinn és szolnok testvérbarátságával. Színes felvételekkel illusztrált írás mutatja be az észt-országi kirov halász-kolhozot.

Elemző riport mutatja be, hogyan godnoskodnak a szerelőszalag mellett dolgozó munkások egészségvédelméről a zil autóipari egység gyáraiban. Az orenburgi gáztávvezeték építőinek nagyszabású barátság fesztiváljára kalauzolja el az olvasót az a beszámoló, amely a nemzetközi vállalkozás magyar, cseh és lengyel munkabrigádjait mutatja be.

/folyt.köv./

-4-

bb. 4. / a fáktya... 1. folyt./rj

Felidézi a szovjet-magyar baráti társaság folyóirata a dimkovói gyermekjátékok mesevilágát is: az orosz népi játékszerkészítésnek e remekei színes fotókon kerülnek az olvasók elé. A lap színes összeállítását közöl az idei őszi moszkvai divatújdonságokról. Hasábjain orosz nyelvleckét, keresztrejtvényt, moziismertetőt olvashatnak az érdeklődők, s megismerkedhetnek a szovjet kultúra és tudomány házána programjával is. /mti/

--

bb. 5. sikeres pályaválasztási akció bács-kiskunban - egyetemi tanárok a középiskolákban

vid/kz/rj la

1977. november 14.

Négy héten át tartottak az idén a hagyományos őszi pályaválasztási rendezvények bács-kiskun megyében. A fiatalok ezrei kaptak segítséget az egyéniségüknek, képességüknek legjobban megfelelő szakmák, foglalkozások kiválasztásához. A megye hat városában rendezett kilenc szakmaismerető kiállítást szervezetteren tekintette meg több ezer fiatal. Csak a kecskeméti ipari szakmákat bemutató kiállítást több mint 1200-an tanulmányozták. Az egyszerűbb gépeket a fiatalok beindíthatták, a kézi szerszámokkal műveleteket végezhettek. A szülők is mindenütt nagy érdeklődéssel vettek részt a pályaválasztási értekezleteken, előadásokon. Általános megállapítás, hogy a megyében eltűnőben van a korábban tapasztalt szülői közömbösség gyermekeik szakmaválasztását illetően. Nagy sikere és haszna volt a középiskolai találkozónak, amelyeken több mint százharminc egyetemi és főiskolai tanár mintegy 800 érettségi előtt álló fiatalot tájékoztatott intézményének felvételi vizsgakövetelményeiről. A jól megszervezett pályaválasztási akció mindezzel nem fejeződött be. Megyeszerte folytatódnak például az általános iskolások találkozói, amelyeken üzemi szakemberek ismertetik a szakmákat. Az idei tanévben kecskeméten kilenc szakmacsoportról kapnak részletes tájékoztatást a kisdiákok. Az összejöveteleket üzemlátogatásokkal egészítik ki. /mti/

--

5-

bb.6. 1978-ra: a termelés egyenletes növelésével, az exportbővítés ütemének gyorsulásával számolnak a vállalatok

i/sl/sl/rj hgy

1977. november 14.

somogyi Lajos, az mti munkatársa írja:

a gazdaságkutató intézet - az utóbbi tíz év gyakorlatának megfelelően - az idén ismét tájékoztatást kért az ipari, építőipari, bel- és külkereskedelmi vállalatoktól munkájuk várható eredményeiről és a jövő évi tervet érintő elképzeléseikről. Mintegy ezer vállalat adott munkájáról helyzetképet és tájékoztatott arról, hogy mit tervez 1978-ra. az ipar és a kereskedelem mintegy 80 százalékának várható fejlődéséről kapott ilyen módon az intézet képet, és készíthetett a népgazdasági tervezéshez orientációs anyagot a vállalati elképzelésekről.

ami az ipari vállalatok ideai várható termelési eredményeit illeti, azok a népgazdasági tervnek megfelelnek, sőt annál kedvezőbbek, s kis eltéréssel egybeesnek a vállalatok tavalyi előrejelzéseivel. ez egyben azt is jelenti, hogy a termeléssel összefüggő elmozdításos vállalati elképzelések általában reálisak. örvendetes módon azonban „pesszimistának”, bizonyult az élelmiszeripar előzetes terve, mert a kedvező termés hatására a tervezettnél jóval nagyobb eredményeket ért el az idén. viszont sok helyütt ismét túlzottan derülátóan ítélték meg a várható létszámalakulást. a vállalatok óhajaival ellentétben még a tervezett 0,4 százalékkal sem nőtt, hanem körülbelül ugyanannyival csökkent a létszám, így az előrejelzettnél nagyobb mértékben nőtt a munka termelékenysége.

1978-ra az ipari üzemek a termelés egyenletes növelésével számolnak. átlagosan a tavalyihoz hasonló mértékben, körülbelül 6 százalékkal akarják emelni termelésük értékét. az exportra dolgozó vállalatok azonban az átlagosnál gyorsabb termelésnövelést terveznek. ujszerű jelenség, hogy jövőre főként a beruházási javak exportjában várnak nagyobb előrelépést, ellentétben az ideivel, amikor az ipari termékek közül a leggyorsabban a különféle anyagok, például vegyipari cikkek, hengereltárak exportja fokozódott. ez az új tendencia összefügg a fokozódó piacuktatás eredményeivel, s bizonyos mértékben már az exportnövelő beruházások kedvező hatásai is érződnek.

/folyt.köv./

gog

bb. 6. /1978-ra: a termelés... 1. folyt./rj

ennek ellenére még távolról sem kielégítő az ipari termelés, s ezzel együtt az export szerkezeti átalakulása, a jövő évi előrejelzések sem biztatóak. viszonylag kevés korszerű új cikk gyártását szándékoznak bevezetni a vállalatok, és még kevesebb elavult cikk gyártását megszüntetni. így a korszerű új cikkek körének csupán mérsékelt bővülése ellenére tovább növekszik a termékskála, ami nehezíti a munka hatékonyságának, a termelés gazdaságosságának javítását. a vállalatok többsége arra hivatkozik, hogy anyag és alkatrész beszerzési és kooperációs nehézségek miatt nem tudja bevezetni új termékek gyártását, a régi, számára gazdaságtalanát pedig azért nem szünteti meg, mert azt a vásárlók igényelik, s a vállalat felelősséget érez az ellátás biztonságaért. ezek az álláspontok is sürgető feladattá teszik a vállalatközi együttműködés javítását, továbbá azt, hogy a külkereskedelem főként a szocialista országokhoz minél több olyan terméket igyekezzen felkutatni és megvásárolni, amelynek gyártása - például a kis-sorozat miatt - nálunk nem kifizetődő. a hazai tanácsi vállalatokat és szövetkezeteket is fokozottan be lehetne vonni a nagyvállalatoknál nem eléggé kifizetődő cikkek gyártásába.

a vállalatok jövő évi beruházási szándékairól a gazdaságkutató intézet nem tett fel kérdést, mert a tájékozódás időpontjában még túlzottan bizonytalan válaszokat tudtak volna csak adni, információt kért viszont arról, hogy milyen beruházásokat fejlesztenek be, állóeszközök, vagyis épületeik, gépek állománya várhatóan hogyan alakul. kitűnt, hogy jövőre a termelés növekedésének ütemének gyorsabban nő az eszközállomány. gazdagodásuk egymagában kedvező jelenség. az már kevésbé, hogy növekszik a termelés eszközigénye, ugyanannyi termék előállításához nagyobb értékű gépet, berendezést, általában állóeszközt terveznek felhasználni. a népgazdaság érdekei megkívánják, hogy az új berendezéseket jobban kinaszálják és az eddiginél jóval többet termeljenek minden piacon gazdaságosan értékesíthető cikkekből.

a vállalati előrejelzésekből általánosságban is azt a legfőbb tapasztalatot lehet levonni, hogy a vállalatok szándékai fő irányukban helyesek, de a tervezettnél nagyobb erőfeszítéseket kell tenni a termékstruktúra korszerűsítéséért, a gazdaságos export fokozásáért, a munka hatékonyságának javításáért. /mti/

--

--

gog

bb 7. alma-vásár,- burgonya,- hagyma házhozszállítás - bőséges zöldségellátás

i bu/tr-ju in hgy

1977. november 14.

Míg esztendőik során át az áruhiány okozott szorongató gondokat a szövetkezeti zöldség-gyümölcskereskedelemnek, a kormányintézkedések és a kedvező időjárás hatására ezen az őszen egyidejűleg több cikknél értékesítési nehézségeket kell átvidatnia. Burgonyából, vöröshagymából, almából is egyértelműen kínálati helyzet alakult ki, s bár tart az alma-vásár, s megszervezték a burgonya és a vöröshagyma házhozszállítását az üzemekben is, egyelőre a legtöbb üzletben azt tapasztalják, hogy a lakosság a vártnál kevésbé él a kedvező lehetőségekkel.

A zöldségt boltok vezetőinek tapasztalata szerint leginkább a 20 kilogrammos, macchálóba csomagolt burgonyát veszik, egyrészt, mivel látják, hogy mi van a „zsákban,, másrészt azért, mert ezt a mennyiséget ki-ki maga is haza tudja vinni. csomagolva a legtöbb áru kelendőbb az ömlesztettnél, s az előbbiekből most is több fogyna, de a csomagolást munkaerő szűkében nem tudják számottevően növelni. ebben nem segítenek eléggé partnerüknek a zöldségt szállítói sem, akikkel pedig a csomagolt áruk arányára nézve megfelelő időben közölték a várható igénynövekedést.

az idényjellegű zöldségekből is bőséges a választék. a kínálati helyzetben a zöldségt igazgatósága úgy intézkedett, hogy a bolti hálózatban rendszeresen cserélni, frissíteni kell az árut, mert ha szebb, akkor jobban „eladja magát,, a korábbi szállítványokból megmaradt árut takarmányozási célra értékesítik, illetve megsemmisítik.

a jellegzetesen őszi gyümölcsfélék legnagyobb része már lekerült a cikklis tákról. a piacot a legnagyobb tömegben az alma unatja, amiből több fajtát is kínálnak. a téli körtéket még a tarlóközben értékelik, mert a leszedett gyümölcs csak hosszabb tárolás után lesz alkalmas fogyasztásra. /mti/

..-

bb 8. tejtermékellátás faluban, városban - tej-fogyasztási analízis

i jf/pá-ju ie hgy

1977. november 14.

a tejipari tröszt a tejjgazdasági kutató intézet közreműködésével széleskörű felmérést végzett a hazai tej- és tejtermék-fogyasztásról, összefüggésben azzal, hogy a kormányintézkedések hatására növekszik a termelői kínálat és fellendül a fogyasztás is. a helyes arányok kialakítása érdekében végzett tudományos elemzés sorozat több érdekes megállapításra jutott.

/ folyt. köv./

7.40/ju

- 3 -

bb 8. /tejtermékellátás ... 1. folyt./-ju

az adatok szerint amíg az egy főre jutó összes tejfogyasztás 1970-ben 80,7 litert tett ki, addig 1977-ben várhatóan 89 liter körül alakul. a növekedés eléggé lassu, a felmérés szerint egyebek között azért, mert a városok és a községek fogyasztási színvonalala között igen nagy a különbség. a vizsgálat során a fővárost és 23 várost emeltek ki, ezeken a helyeken az egy főre jutó fogyasztás már 132,5 liter, de a vidéki területeken még mindig csak 70,9 liter. ezt az arányeltolódást kétségkívül befolyásolja a vidék termelői fogyasztása, illetve a termelői értékesítés, de a differenciálódás ezzel csak részben magyarázható, miután az ugynevezett önfogyasztás az országos átlagnál kisebb mértékben emelkedett. az elemzés arra utal, hogy a városokban és a nagyobb településeken, ahol a tejipari kínálat az elmúlt 10-15 évben folyamatos volt, ott a kialakult fogyasztói szokások segítik az értékesítés fokozottabb fellendülését, amíg a tej- és tejtermékellátásba csak később bevont vidékeken még huzamosabb időt vesz igénybe a felzárkózás.

az újabban bevezetett termékek vizsgálatából szintén a városok és a városias települések fogyasztási elsőbbsége derül ki. az izesített tejtermékekből a városiak mindössze harmadát teszi ki a vidéki fogyasztás és hasonló a helyzet a savanyított tejtermékeknel is. valamivel kiegyensúlyozottabb a sajt forgalma, itt már lendületes a vidék előretörése az elmúlt két-három évben, de az egy főre jutó vásárlás a városiaknak így is csak alig több mint felét adja.

mindez összefüggésben van a kereskedelem „áteresztőképességével,, is; az optimális, 80-90 cikket tartalmazó választékot csak az üzletek 2-3 százaléka tartja, a közepesnél nagyobb üzletek 40-50-félét, a közepes forgalmuaknál már csak 20-30-at, s a jó részét vidéken működő kisüzletek pedig csupán a napi ellátáshoz elegendő 8-10féle alapvető készítményt forgalmazzák. ezen a helyzeten némileg javít a tavaly 1,5 százalékkal növelt kiskereskedelmi árak, amely ösztönzi a kereskedelemben tartott választék bővítését és megfelelő „időzítését,,.

az elemzések tapasztalatait az ipar **av** kereskedelmi elosztásnál, a vidéki hálózat fejlesztésénél, valamint a hosszútávú vállalati értékesítési stratégia kialakításánál figyelembe veszi. /mti/

..-

8.00/ju

- 9 -

9.00/ju

bb 9. a kadarka nem hagyja magát - magas műveléssel 150 mázsa termést ad hektáronként

vid/kz-ju la

1977. november 14.

sokáig úgy látszott, hogy a betegségre érzékeny és alacsony hozamu kadarkát kipusztulásra ítélte a modern szőlőtermelés. a kadarka azonban nem hagyta magát: magas műveléssel ismét állja a versenyt a többi fajtákkal. a föld felszínéről 60-120 centiméter magasra felemelt termőfelületen jobban érvényesül a növény potenciálja, mivel másképp éri a levegő, a napfény. az idén például a szőlészeti és borászati kutató intézet kecskemét melletti telepén a magas művelésű kadarka hektáronként 150 mázsát termelt, és edzettebben viselte az időjárás viszontagságait. a kutatók éppen ezért megmentését javasolják a hagyományos fajtának, amelynek termőbe hagyásával lesz teljes a magyar vörös bor választék. a leváltására nemesített hibridek a sok új tulajdonság örökítésével, mint például a husban felhalmozódó vörös színanyag, a rothadás ellenállóképeség, a bőtermőség, sem tudják pótolni a kadarka jellegzetes íz- és aromaanyagát. /mti/

--

bb 10. tutteljesíti export-terveit a miskolci december 4 drótművek

vid/kz-ju la

1977. november 14.

határidő előtt teljesíti a miskolci december 4 drótművek kollektívája éves exporttervét. a gyár tizenhat országba, köztük a szovjetunióba, svédországba, az nszk-ba, kínába, kenyába és ugandába összesen hétezerkétszáz tonna alumínium kábelt, nagyszilárdságú horganyzott acélhuzalt, sodronykötelet és gépi fonású acél laposkötelet szállít.

a gyár kollektívája elsőként - november 7-re - az ezernégy száz tonnás szovjet megrendelést teljesítette, ezekben a napokban pedig az ausztriába, a skandináv országokba, az ndk-ba és az nszk-ba irányuló szállítmány hagyja el a gyárat. a szocialista brigádok most arra törekcsenek, hogy november végére teljesítsék az éves exporttervet, ezt követően pedig mintegy hétszáz tonnás tervtuljesítést érjenek el. /mti/

--

8.10/ju

- 10 -

gsg

bb 11. december 10-én nyílik a ix. nemzetközi téli egyetem harkányban

vid/kz-ju la

977. november 14.

a napsugaras harkányban, hazánk legdélebben fekvő fürdőhelyén december 10-én nyitja meg kapuit a tit ix. nemzetközi téli egyeteme. a mediterrán jellegű tenkesalján enyhe a tél és sok a napfény, a vendégek tehát kellemes körülmények között tölthetik a két hetes programot. naponta élvezhetik majd harkány világhírű - 62 c fokos - termálvizét a hangulatos téli strandon. az universitas december 23-án zárul.

a téli egyetemen - a hagyományoknak megfelelően - elsősorban a szocialista országokból érkező vendégek vesznek majd részt. éppen ezért a programban kiemelt helyet kap a mai magyar valóság: szocialista hazánk gazdasági, társadalmi és politikai helyzete, valamint a béke védelmének nemzetközi kérdései. megemlékeznek ady endre születésének 100. évfordulójáról, megismerkednek a vendégek baranya szép tájaival és nevezetes városaival, történelmi emlékeivel és kulturális értékeivel.

magyarországon ez az egyetlen nemzetközi téli egyetem, népszerűsége és látogatottsága ma már vetekszik a nyári egyetemével. eddig összesen 1200 résztvevője volt a harkányi universitasoknak. az idei találkozón csaknem másfélszáz vendéget vár a rendező tit. /mti/

--

bb 12. hazánkba érkezett tadeusz kaczmarek

fe-ju hgy

1977. november 14.

tadeusz kaczmarek kulturális és művészetügyi miniszterhelyettes vezetésével lengyel kulturális küldöttség érkezett harkányba, a magyar-lengyel kulturális és tudományos együttműködési vegyesbizottság vii. ülésére. a delegáció fogadásán, a keleti pályaudvaron megjelent dr. molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár. jelen volt stefan jedrychowski budapesti lengyel nagykövet. /mti/

--

10.12/ju /10.11.40

- 11 -

bb. 13. timár mátyásnak,

sl/rj hgy

1977. november 14.

a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével hétfőn delegáció utazott párizsba, a francia nemzeti bank kormányzójának meghívására. /mti/

--

bb. 14. budapestre érkezett a bkp pártmunkásküldöttsége

s/rj hgy

1977. november 14.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a bolgár kommunista párt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, élén ilija volkov-val, a kb szervezési osztálya helyettes vezetőjével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. péter jános, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

--

bb. 15. műemlékvédelmi hónap kezdődött pápán

vid/ká/rj hgy

1977. november 14.

a nagymultu veszprém megyei városban, pápán hétfőn műemlékvédelmi hónap kezdődött. a városi műemlékvédelmi bizottság „ismeri ön pápát?“, címmel kezdeményezte az ismeretgazdagító programot, hogy minél többen megismerjék a patinás település építészeti értékeit, helytörténeti emlékeit.

hétfőn a városi művelődési házban megnyílt györgyi emília fotókiállítása, pápa építészeti értékeiről. a műemlékvédelmi hónap alkalmából ismeretterjesztő előadásokat vitaestet, helytörténeti és irodalmi estet rendeznek. /mti/

--

11.00 rj

-12 -

bb 16. ady endre

fe-ju hgy

1977. november 14.

születésének 100. évfordulója alkalmából az állami könyvterjesztő vállalat és a hazafias népfront iv. kerületi bizottsága emlékműsort rendez november 17-én, csütörtökön 18 órai kezdettel az ujbpesti könyvbarátok köre tagjainak. előadást tart kovalovszky miklós irodalomtörténész. közreműködik bodor tiber és konrád antal előadóművész. /mti/

--

bb 17. vásárlási kedvezmény a nagycsaládosok részére

vid/ká-ju hgy

1977. november 14.

a tatabányai generál kereskedelmi vállalat figyelemre méltó kedvezményt nyújt a nagycsaládosok részére. november 14-től 30-ig a négy, vagy ennél több gyerekes családok 40 százalékkal olcsóbban vásárolhatnak a generál boltjaiban. 600 forint befizetése esetén 1000, 1200 forint befizetéssel 2000 forintos vásárlási utalványt kapnak. az utalványt több részletben és több boltban is beválthatják. a generál vállalat. ellátási körzetéhez tartozó négy városban - tatabányán, tatán, komáromban és oroszlányban - ezen kívül még kilenc községben valamennyi nagycsaládos elhet a kedvezményrel. /mti/

--

bb 18. kádár jános fogadta raul castro ruz hadseregtábornokot

t km/s-ju hgy

1977. november 14.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára lázár györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökének társaságában hétfőn az mszmp kb székházában fogadta raul castro ruz hadseregtábornokot, a kubai kommunista párt politikai bizottságának tagját, a központi bizottság másodtitkárát, az államtanács első elnökhelyettesét, a minisztertanács elnökhelyettesét, a kubai forradalmi fegyveres erők miniszterét, aki katonai küldöttség élén hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott megbeszélésen részt vett czinege lajos vezéreztredes, honvédelmi miniszter. jelen volt josé antonio tabares de real, a kubai köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

/ folyt. köv./

1 első

11.30/ju

- 13 -

bb 18. / kádár jános ... 1. folyt./-ju

hétfőn az országházban gáspár sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke átadta a népköztársaság elnöki tanácsa által adományozott vörös zászló érdemrend kitüntetését raul castro ruhadzseregtábornoknak a kubai és a magyar nép testvéri barátságának erősítésében szerzett kimagasló érdemeiért. a munka vörös zászló érdemrend kitüntetését kapta vilma espin de castro, a kubai kommunista párt központi bizottságának tagja, a kubai nőszövetség elnöke a magyar népköztársaság és a kubai köztársaság népei testvéri barátsága, valamint a magyar és a kubai nők közötti internacionalista kapcsolatok elmélyítését szolgáló, a nemzetközi nőmozgalomban kifejtett munkássága elismeréseként. sixto batista santana vezérőrnagynak a magyar népköztársaság és a kubai köztársaság fegyveres erői fegyverbarátságának, testvéri együttműködésének erősítése érdekében kifejtett tevékenysége elismeréseként a vörös csillag érdemrend kitüntetését adták át. a kubai forradalmi fegyveres erők minisztere által vezetett küldöttség öt tagja a kiváló szolgálatért kitüntetését kapta. Léremrend

a kitüntetések átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője, czinege lajos, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke. ott volt josé antonio tabares del real a kubai köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

--

bb 19. román áruk bemutatója nyiregyházán

vid/ká-ju hgy

1977. november 14.

a kishatármenti árucsereforgalom keretében hétfőn nyiregyházán, a nyírfa állami áruházban román áruk bemutatója és vására kezdődött. több mint négy millió forint értékű román áruval bővítették az áruház áruválasztékát. az egy hétig tartó vásáron divatos férfiingek, kötött áruk, gyermekruházati termékek, műszálatakarók, női, férfi és gyermekcipők és más ruházati termékek között válogathatnak a vásárlók. /mti/

--

11.40/ju

- 14 -

101245

bb 20. komplex építési rendszer alakult somogyban

vid/ká-ju hgy

1977. november 14.

a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság gesztorságával fatip néven komplex építési rendszer alakult, amelyhez az istenmezejei béke termelőszövetkezet, a mezőturi állami gazdaság és a felsőtiszai erdő- és fafeldolgozó gazdaság csatlakozott. a rendszer keretében a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság csurgói gyáregységében ragasztott, szegecselt akácból készülő épület-tartószerkezeteket hasznosítják. nagy szilárdságuk, tartósságuk, károsítók elleni állóképességük mellett ezek az elemek gyorsan szerelhetők, az építkezés olcsó. az így készülő épületek elsősorban mezőgazdasági célokra alkalmasak.

a rendszer az egész országra kiterjedően vállalja a fatip épületek tervezését és kivitelezését. a gesztorgazda a gyártási technológia mellett biztosítja a szükséges acélkapcsoló szerkezetet, a ragasztóanyagot, az alumínium héjazatot a tetőfedéshez, a poliészter lemezt és a védőkezelést. a csurgói gyáregység jövőre már 35 millió forint értékben gyárt ragasztott szegecselt akácból tartószerkezetet. /mti/

--

bb 21. holland tulipánok budapestnek

k fe-ju bc

1977. november 14.

a holland nagykövetség 20 ezer tulipánhagymát ajándékozott a fővárosnak a budapesti terek, parkok díszítésére. szépvölgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke hétfőn a városházán fogadta johan beelaerts van blokland-ot, a holland királyság budapesti nagykövétét, aki ez alkalommal jelképesen átadta az ajándékot. /mti/

--

11.50/ju

- 15 -

101245

bb 22. időjárásjelentés

-ju hgy

1977. november 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. november 14-án, hétfőn, 12 órakor:

változékony, szeles idő

szárazföldünk időjárását a változékonyság jellemzi. kontinensünk északi térsége fölött több középpontu alacsony légnyomású zóna helyezkedik el. északnyugati áramlással egymást követően nagy sebességgel hűvös, száraz, valamint óceáni nedves, enyhe leghullámok érkezenk kontinensünk beléje felé. hatásukra változékony, szeles az idő, száraz és esős időszakok gyorsan váltják egymást. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában előbb **enyhe**, nedves levegő határozza meg, ezért újabb eső lesz, majd északnyugat felől hűvös levegő érkezik és a hőmérséklet csökken.

hazánkban borult volt az ég, sokfelé esett az eső, záporosó. a hegyeken, valamint északnyugaton egy-két helyen az esőt időnként havas eső, havazás váltotta fel. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sok helyen 5-25 mm között volt, de zala-, somogy- és baranya megyék több helyén 30-50 mm-t mértek, sőt letenyéről és nagykanizsáról 52, somogyszobról 61 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 7-14 fok között alakult. ma hajnalra északnyugaton 0-plusz 2, máshol 3-6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulások voltak, az eső fokozatosan mindenütt megszűnt. a hőmérséklet 11 órakor 4-9 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 9.0 fok volt, 3,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig: fokozatosan borultságig növekvő felhőzet, előbb nyugaton, majd országsszerte újabb esővel, a hegyeken átmenetileg havazással. kedden napközben felhőátvonulások záporral, később a magasabb fekvésű helyeken hózáporral. élénk, időnként erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 4-9 fok között.

/ folyt. köv./

12.35/ju

- 16 -

bb 22. / időjárásjelentés .... 1. folyt./-ju

távolabbi kilátások péntek reggelig: erős nyugati, északnyugati széllel felhőátvonulások, megismétlődő esők, a hegyekben havazás. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte plusz 2-plusz 7, később minusz 2-plusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 5-10 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm / csapadék az ország területének 80 százalékán várható. /

a duna vizállása budapestnél: 180 cm.

/mti/

..-

bb 23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november 14-án 13 óráig:

se-ju hgy

1977. november 14.

1. metróépítés
2. műemlékkalauz
3. nádaratás
4. fáklya
5. pályaválasztási tanácsadás bács megyében
6. 1978-as tervek
7. zöltségellátás
8. tejtermékellátás /1. sz. jav./
9. kadarka
10. drótexport
11. téli egyetem harkányban
12. lengyel kulturális küldöttség
13. mnb-küldöttsége párizsban
14. bkp pártmunkás küldöttség
15. műemlékvédelmi hónap pápán
16. ady-émlékműsor
17. vásárlási kedvezmény
18. kádár fogadta raul castrot
19. román árubemutató
20. komplex építési rendszer
21. holland tulipánok
22. időjárás
23. hírjegyzék

2. sz. jav. mai 18. sz. hirre adtuk!

/mti/

..-

12.45/ju

- 17 -

bb 24. tavaszi retek ősszel

vid/kz-ju hgy

1977. november 14.

a forráskuti haladás tsz primörkertészetében megkezdtek a piros retek szedését. december végéig mintegy háromszázezer csomót értékesítenek belőle. ugyancsak szüretelik a hajtattott zöldpaprikát és sárgul színesedik a paradicsom is. az üveg- és fóliaházak szemet gyönyörködtető, szinte tavaszias látványt nyújtanak. korábban értek be a hajtattott zöldségek mint máskor, fejlődésüket a fűtésen kívül a külső tényezők, főleg a bőséges napfény kedvezően befolyásolta. /mti/

--

bb 25. kiállítás, árusítás, divatbemutató - huszonöt éves a szivárvány áruház

t kf/s-ju ie hgy

1977. november 14.

fennállásának 25. évfordulója alkalmából hétfőn a fővárosi tanács bemutatótermében kiállítást nyitott a fővárosi szivárvány áruház vállalat. a kiállításon egyrészt a pult mögött dolgozók életét, a vállalat tevékenységének fejlődését ismertetik, másrészt legnagyobb szállító partnereikkel, nagykereskedelmi és ipari vállalatokkal együtt az évszak divatjának megfelelő méterárúkinálattal mutatják be. a szombatig nyitvatartó kiállításon árusítanak is különféle méterárúdivatcikkeket, délutánonként pedig 16-18 óra között divatbemutató sorakoztatják fel a szivárvány áruházakban kapható legújabb ruha- és kabát-modelleket.

a kiállítás megnyitáson tartott sajtótájékoztatón ruff józsef igazgató beszámolt arról, hogy a vállalat elsősorban a külső kerületek lakosságának ellátását szolgálja; 48 üzletük, áruházuk többsége ott működik. a vállalat a gazdája a méterárúszaküzlethálózatnak, amely a fővárosi méteráruforgalomnak több mint a felét bonyolítja le. negyed század alatt a vállalat forgalma évi 250 millió forintról több mint 1,3 milliárdra emelkedett. az idén 6 százalékkal növelték forgalmukat, amely az év végéig eléri az 1,4 milliárd forintot. ehhez hozzájárul az év végi vásár idejére rendelkezésre álló mintegy 260 millió forint értékű választékos árukészlet. a vállalat csaknem 10 éve, elsőnek vezette be a fővárosban a díjmentes házhoz szállítást, amelyen kívül ma már kilencféle szolgáltatással állnak a vásárlók rendelkezésére a szivárvány áruházak, szaküzletek.

/ folyt. köv./

13.15/ju

- 18 -

Tóth

bb 25. / kiállítás .... 1. folyt.-ju

az igazgató beszámolt a bolthálózat fejlesztéséről is. még ebben a tervidőszakban 1000 négyzetméteres üzletet nyitnak a békásmegyeri lakótelepen, 3800 négyzetméteres áruházat az Őrs vezértéri bevásárlóközpontban. kispesten ugyancsak 3000 négyzetméteres áruházat terveznek, csepelen pedig méterárúszaküzletet létesítenek. /mti/

--

bb 26. kökövics károly nyugdíjas,

k s bc -ju hgy

1977. november 14.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1930 óta volt tagja a pártnak, 64 éves korában elhunyt. temetése november 18-án, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága

mszmp bm bizottsága

/mti/

--

bb 27. a budapesti kamarakórus napok díjai

t mir/tr-ju bc hgy

1977. november 14.

a iv. budapesti kamarakórus napok vasárnap véget ért négy hangversenyből álló sorozatán az okisz elnökségének nagydíját, amelyet a legjobb művészi összeteljesítményt nyújtó kamarakórusnak ítélnek oda, a csokonai művelődési ház cseszka edit és ördög lászló irányítása alatt működő „tavasz”, leánykara kapta. a legjobb szövetkezeti énekkarnak kitűzött okisz elnökségi díjat az okisz-kollár éva karnagy vezette - monteverdi kamarakórusának ítelték oda. a népművelési intézet díját a szocialista országok kórusirodalmából választott mű kiváló megszólaltatásáért a zakariás anikó karnagy vezetésével szereplő pest-erzsébeti csili kamarakórus nyerte el.

/ folyt. köv./

13.25/ju

- 19 -

Tóth

bb 27. / a budapesti ... 1. folyt./-ju

a kóta egy új magyar kórusmű kiváló előadásáért meghirdetett díját a budapesti vénusz szövetkezet „tavasz 67,,, kamarakórusának” /karnagy: cs. emődi györgyi/ ítéltek és kiemelkedő művészeti teljesítményéért ugyancsak a kóta díját kapta a liszt ferenc zene-művészeti főiskola párkai istván vezette kamarakórusa is.

a kórusfesztivál művészeti bizottsága weber istván, szántó tiber és biller istván személyében három kórusvezetőt is kitüntetett, s további öt kórust, illetve karvezetőt részesített dícsáretben. /mti/

--

bb 28. új óvoda a xi. kerületben

t bp/gk-ju hgy

1977. november 14.

hétfőn átadták rendeltetésének a xi. kerületi fogócska utcái új, 200 kisgyermeknek otthont adó óvodát, amelynek építését a múlt évben kezdték meg. az új intézményt november 28-án vehetik birtokukba az apróságok, s velük már 5100-an mondhatják magukat óvodásnak a kerületben. /mti/

--

bb 29. nyugat-európai turnéra indult a rádiózenekar

t mir/tr-ju bc hgy

1977. november 14.

hétfőn, lehel györgy karmester vezetésével, háromhetes nyugateurópai turnéra indult a magyar rádió szimfónikus zenekara. az együttes vendégszereplését rotterdamban kezdi, ahol három koncertjük lesz, majd az nszk-ban hannoverben, münchenben, stuttgartban és több más városban lép fel, többnyire klasszikus és romantikus zeneművekkel. a körut végén egy alkalommal a svájci schaffhausenben is pódiumra lép a zenekar. az együtteshez közben csatlakozik nyugat-németországban vendégszereplő ránki dezső zongoraművész, aki mozart,- liszt - és bartók-műveket ad elő. /mti/

--

13.30/ju

101430

- 20 -

bb 30. tizenöt éves a magyar-szovjet timföld-alumíniumipari egyezmény

vid/kz-ju hgy

1977. november 14.

15 évvel ezelőtt, 1962. november 15-én kötötték meg a két ország gazdasági együttműködésében kiemelkedő jelentőségű, magyar-szovjet timföld-alumínium egyezményt. az évforduló alkalmából hétfőn székesfehérváron, a könnyűfémű előtti téren felavatták a magyar-szovjet barátságot és az alumíniumipari együttműködést szimbolizáló, 10 méter magas képzőművészeti alkotást.

az avató ünnepségen, amelyen részt vett ny. sz. oszipov és d. f. novikov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa is, juhász ádám nehézipari államtitkár mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy az 1962-ben kötött egyezmény műszakilag és gazdaságilag mindkét ország számára előnyös, számunkra lehetővé tette költséges beruházások nélkül az alumíniumfeldolgozás és felhasználás gyors növelését. a kölcsönös áruszállításon kívül közvetlen együttműködés alakult ki a magyar és a szovjet kutatóintézetek és alumíniumipari vállalatok között. a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény keretében 15 év alatt több mint 1,7 millió tonna timföldet szállítottunk a szovjetunióba és több mint 800 ezer tonna fémalumíniumot kaptunk vissza. /mti/

--

bb 31. megkezdtek az aszuszemek feldolgozását tokaj-hegyalján

vid/kz-ju hgy

1977. november 14.

a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát az idén több mint ötszáz mázsa aszuszemet vásárolt a vidék termelőitől. a feldolgozást a kombinát tolcsvai üzemében hétfőn megkezdtek.

az aszaborok készítését a korszerű technológia felhasználásával, de a hagyományoknak megfelelően végzik. az aszaborokat nemespenésszel bevont falu pinceágakban 3-5 évig érlelik, ,, iskolázzák,,. /mti/

--

13.40/ju

101430

- 21 -

bb 32. meghosszabbították a szovjet könyvkiállítást

i km/fe-ju bc hgy

1977. november 14.

a szovjetunió könyvkiállítását reprezentáló mintegy kétezer kötetes tárlatot egy hét alatt sok ezren tekintették meg a budavári palota munkásmozgalmi muzeumban. számos mszbt tagcsoport, fővárosi nagyüzemek, gyárak, vállalatok szocialista brigádjai, iskolák tanulói irták be elismerő soraikat a kiállítás vendégkönyvébe.

a nagy érdeklődésre való tekintettel a kiállítás nyitvatartási idejét egy héttel meghosszabbították, így november 27-ig látható a munkásmozgalmi muzeumban. /mti/

--

bb. 33. nemzetközi politikai hét kezdődött győrött

vid/ká/rj -cz

1977. november 14.

nemzetközi politikai hét kezdődött hétfőn győrött a tit győr városi szervezetének rendezésében. az eseménysorozat a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán nyitották meg. a héten aktuális külpolitikai témákról hangzanak el előadások, s rendeznek ankétokat a város intézményeiben. a többi között szó esik a szovjet-amerikai kapcsolatokról, valamint a lenini külpolitikáról a 60. évforduló tükrében. /mti/

--

bb. 34. 30.800 új otthon épült- gyorsjelentés az építőipar tiz havi munkájáról

i/sb/rj ie -cz

1977. november 14.

az állami építő- és építőanyagiparban dolgozó több mint 12.000 szocialista brigád és a sokézer munkabrigád a jubileumi versenyben tett felajánlásai sikeres valóra váltásával jelentősen hozzájárult az ágazat tervének időarányos teljesítéséhez és az építési kapacitás növelésével az építési igények jobb kielégítéséhez.

/folyt.köv./

14.10 rj

-22 -

14<sup>10</sup>g

bb. 34. / 30.800 új otthon... 1. folyt./rj

a tiz havi munkáról készített évm-gyorsjelentés szerint az állami építőipari vállalatok dolgozói 7,7 százalékkal több munkát végeztek, mint a múlt év azonos időszakában. ezen belül az évm vállalatok 9 százalékkal bővítették építési-szerelési termelésüket.

a jubileumi versenyben nagy erőket koncentráltak a nagyberuházások építésének meggyorsítására. az almaszfűzitői timföldgyárnál dolgozó építő- és szerelő vállalatok szocialista brigádjainak összefogásával két hónappal a határidő előtt fejezték be a nagyberuházást, amelynek eredményeként a gyár termelése évi 40 000 tonna timfölddel bővül. a zalaegerszegi hűtőháznál 50 szocialista brigád 35 nappal a határidő előtt adta át a mirelit üzemet, pedig tetemes késéssel kaptak tervdokumentációkat az építők. a tolna megyei évm vállalat dolgozói három hónappal korábban adták át technológiai szerelésre dumaföldváron az oxigén-gyár épületeit. a dunai vasmű ii. számú nagyolvasztójának átépítését a munkában részt vevő vállalatok szocialista brigádjai 90-ről 76 napra csökkentették.

az építőipari szövetkezetek 3,1, a termelőszövetkezetek építőipari közös vállalkozásai pedig 9,1 százalékkal bővítették termelésüket az év első tiz hónapjában. így végeredményben az építésügyi ágazat kivitelező szervezetei együttevén 7,3 százalékkal több munkát végeztek, mint a múlt év azonos időszakában. a jubileumi versenynek köszönhetően is szervezettebb munkával a termelékenységét 8,5 százalékkal növelték, s így pótolták azt a kiesést, amit a munkaerő egy százalékos csökkenése okozott.

az új otthonokat építő kivitelező szervezetek közül az évm vállalatok valósítják meg a legnagyobb feladatot; majdnem háromszor annyi lakást építenek, mint az összes többi kivitelező szervezet együttevén. ezért jelentős, hogy novemberig majdnem 26.000 új otthont adtak át, 2.000-rel többet,

mint a múlt év első tiz hónapjában. a veszprém megyei évm vállalat dolgozói október végére már éves lakásátadási tervüket is teljesítették, sőt, az előírt 1277 helyett 1292 új otthont adtak át.

/folyt.köv./

14.15 rj

-23 -

14<sup>15</sup>g

bb. 34. / 30.800 uj otthon... 2. folyt./rj

a szolnok megyei, a tolna megyei és a győr megyei évm vállalat dolgozói is közel járnak az éves feladat valóra váltásához. a szolnokiak a jubileumi versenyfőrajtások szerint november végére teljesítik lakásátadási tervüket. a győriek december közepére tesznek eleget ideai előirányzatuknak, s azt negyven lakással meg is tetézik, a vállalat paneles, villanszerelő, épületgépészeti és szakipari főépítésvezetőségének, faipari gyáregységének szocialista brigádjai pedig garanciális kötelezettséget vállaltak munkájukért. a komárom megyei évm vállalat szocialista brigádjainak garanciális kötelezettségvállalása is jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az eddig átadott 1240 uj otthon túlnyomó része minőségi hiány nélkül készült el.

a lakásépítő évm vállalatok dolgozói a jubileumi versenyben javították az átadások ütemességét, s október végéig az éves feladatnak 71.1 százalékát teljesítették. egyéb minisztériumok és a tanácsok vállalatai, valamint az építőipari szövetkezetek és a termelőszövetkezetek építőipari közös vállalkozásai az év hátralevő időszakában nehezebb helyzetben lesznek, mert ebben a két hónapban kell teljesíteniük éves lakásátadási feladatuknak több mint a felét. az év első tiz hónapjában ugyanis alig 4.900 uj otthont adtak át, s az év végéig még több mint 7000 lakás építését kell befejezniük. az évm vállalatokkal együtt a kivitelező szervezetek végeredményben novemberig 30.800 lakást adtak át, 900-zal többet az egy évvel ezelőttnél, és az év utolsó két hónapjában még 18.200 uj otthon építésének befejezését kell megoldani jól összehangolt, szervezett munkával.  
/mti/

--

bb. 36. tiltakozás az uruguayi terror ellen

i/ma/gk/rj bc -cz

1977. november 14.

a magyar szolidaritási bizottság táviratban tiltakozását fejezte ki aparicio mendez uruguayi elnöknel és az emberi jogok bizottságánál az uruguayban fokozódó terror s a demokratikus szabadságjogok megsértése miatt. a magyar szolidaritási bizottság egyben követeli eduardo bleiernek, az uruguayi kommunista párt központi bizottsága tagjának és a többi bebörtönzött uruguayi hazafinak a haladéktalan szabadon bocsátását. /mti/

--

14.45 rj

-24 -

1500g

bb. 35. könyvpremier - ady emlékműsorok

i/km/fe/rj bc

-cz

1977. november 14.

az állami könyvterjesztő vállalat novemberi rendezvényein több helyen könyvpremieren ismerkedhetnek meg az olvasók a téli könyvvásár újdonságaival, másutt irodalmi műsorokkal emlékeznek ady endre születésének 100. évfordulójára.

az ákv, a corvina kiadó és a hazafias népfront xi. kerületi bizottsága rendezésében november 15-én, kedden 18 órakor az mszmp xi. kerületi bizottságának klubtermében a fanaszjev eszmék, tervek, épületek című kötetét könyvpremierén vetített képekkel illusztrált előadáson ismerteti végh jános művészettörténész.

az ujbpesti könyvbarátok köre november 17-én, csütörtökön 18 órakor az ady endre művelődési házban ady emlékműsorral emlékezik a forradalmár költő születésének centenáriumára. az esten közreműködik kovalovszky miklós irodalomtörténész és bodor tibor előadóművész.

ki látott engem? címmel hirdették meg azt a képzőművészeti és irodalmi pályázatot, amelynek ünnepi zárórendezvényét november 19-én, szombaton a patakú istván művelődési központban rendezik meg. az ady pályázat díjkiosztásán kiállítják a díjnyertes képzőművészeti alkotásokat is.

ady emlékműsort rendeznek november 24-én, csütörtökön 18 órakor a pesterzsébeti csiliben is. /mti/

--

bb 37. a minőség is jelentősen javult - az oroszlanói szénbányák szakszervezeti bizottságának ülése

vid/kz-ju -cz

1977. november 14.

az oroszlanói szénbányák dolgozói a jubileumi versenyben vállalt 15.000 tonnával szemben 45.000 tonna szenet küldtek az év első 9 hónapjában terven felül felszínre. az előírtnál 4,2 százalékkal magasabban alakult termelékenységi mutatójuk. több üzem és brigád ért el kimagasló sikereket. jól bizonyítja ezt például az, hogy az országos elővívási versenyben az első háromnegyed évben mind a négy első helyre oroszlanói brigád került. emellett a minőségi eredmények is javultak, így hőmennyiségi tervüket is túlteljesítették. mindezekkel árbevételük csaknem 32 millió forinttal volt nagyobb, mint amennyit az első háromnegyed évre terveztek. számos más vonatkozásban is kiváló eredményeket értek el, jelentősen fellendült például az ujitási mozgalom. a szocialista brigádok csaknem 100 ujitást nyújtottak már be az idén.

/ folyt. köv./  
14.50/ju

- 25 -

1500g

bb 37. / a minőség ... 1. folyt./-ju

a verseny értéket növeli sok más tényező. ebben a tanévben 250-en kezdték meg általános iskolai tanulmányaik pótlását, középfokon több mint 200-an tanulnak, összességében 105 ezer óra társadalmi munkára vállalkoztak a brigádok, de számos felajánlást már telteljesítették. így készítették el például a város egyik általános iskolájában új audiovizuális tantermet.

nagyon pozitívan értékelték a szakszervezeti bizottság tagjai, hogy a verseny során szorosabb kapcsolat alakult ki a vezetők és dolgozók között, szélesedett az üzemi demokrácia. ennek folytatását jelölték meg az év hátralévő részében is az egyik legfontosabb feladatnak. úgy foglaltak állást, hogy az eddigi eredmények biztosítékot jelentenek arra, hogy az újabb felajánlásokat is teljesíteni tudják. sokat kell azonban még tenni a baleseti helyzet javítására. ezért a balesetek csökkentésére külön versenyt indítanak. /mti/

--

bb 38. szerelik a gépeket-berendezéseket - új gyár a petrokkémiai program jegyében

vid/kz-ju -cz

1977. november 14.

megkezdtek a gépek, berendezések szerelését a fűzfői nitrokémia mintegy 400 millió forintos költséggel épülő ftálsavanhidrid üzemében. az nsz-beli basf-cég technológiájával és berendezéseivel évi mintegy 18 ezer tonna ftálsavanhidrid gyártására rendezkednek be. ez a fontos vegyi anyag a pvc gyártás elengedhetetlen kelléke, hiszen segítségével válik a népszerű műanyag rugalmassá, egyszóval felhasználhatóvá.

jelenleg már termel egy ftálsavanhidrid üzem a nitrokémiánál. ennek 6000 tonnás évi kapacitása azonban a hazai szükségletek egy részét tudja csak kielégíteni, így jelentős importra szorulnak. a petrokkémiai program megvalósításával ugyanis egyre nő hazánkban a műanyaggyártás, elsődlegesen a pvc előállítás. a műanyag gyártás növekedésével párhuzamosan rendezkedik be most a nitrokémia a lágyító alapanyagának nagyvolumenű gyártására. a nagy kapacitású új üzem a tervek szerint 1979-ben már termel, s ezt követően teljes egészében ellátja a hazai műanyagipart. sőt várhatóan még exportra is jut az értékes vegyületből. az új gyár egyébként teljes egészében hazai alapanyag bázisra épül. a dunai kőolajipari vállalatnál keletkezett ortoxilort dolgozza fel. /mti/

--

15.00/ju

- 26 -

1515g

bb.39. rendőrségi hírek

fe/a/cz

1977. november 14.

a hét végén 118 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 14 halálos, 60 súlyos és 44 könnyű-sérüléssel kimenetelű volt.

x x x

bicske külterületén az m1-es autóúton bozsidár andjelkovics 54 éves jugoszláv állampolgár, belgrádi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és összeütközött a vele szemben haladó autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, utasát, slobodán petrovio 43 éves jugoszláv állampolgár, belgrádi lakost életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője szabálytalanul előzött.

komárom megyében dorog és tokodaltáró közötti utszakaszon lakatos mártón 51 éves fuvaros, esztergomi lakos lovaskocsijával felborult, amelynek következtében a lovaskocsin utazó horváth antalné 68 éves eltartott, esztergomi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

monor külterületén osztos istván 19 éves szerelő pilisi lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten fekvő szilágyi gyula 61 éves hajduhadházi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított.

nagykanizsa és bocska közötti utszakaszon horváth ferenc 33 éves osztályvezető zalaegerszegi lakos személygépkocsijával megcsúszott az uttesten és egy telefonoszlopnak ütközött. a baleset következtében a kocsiban lévő horváth ferenc 2 éves kisgyermeké olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. másik utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte

pest megyében tököl belterületén cseperkáló péter 28 éves mázoló helyi lakos motorkerékpárjával áttért az uttest baloldalára és összeütközött a vele szemben motorkerékpáron haladó patonai istván tényleges katonai szolgálatot teljesítő honvéddel. cseperkáló péter a baleset helyszínéről segítségnyújtás nélkül eltávozott. patonai istván a helyszínen meghalt. a rendőrség cseperkáló pétert elfogta és őrizetbe vette. a vizsgálat eddigi adatai szerint cseperkáló péter ittas állapotban figyelmen kívül motorkerékpározott. /folyt.köv./

14.55/a

- 27 -

1515g

bb.39./ rendőrségi.....folyt./-a

zala megyében garabonc belterületén horváth Lajos 19 éves autószerelő, nagykanizsai lakos személygépkocsival elütötte molnár ottó 40 éves helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth Lajos figyelmetlenül vezette a személygépkocsit. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

kiskunfélegyháza határában fricska István 50 éves gépkocsivezető kiskunfélegyházi lakos autóbusszal elütötte csendes Mihály, 53 éves kiskunfélegyházi lakos, kerékpáros, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.  
/mti/

..-

bb.43. korom Mihály moszkvába utazott

gy/bc/a/-cz

1977. november 14.

Dr. Korom Mihály igazságügyminiszter vezetésével hétfőn igazságügyi küldöttség utazott hivatalos látogatásra Moszkvába V.I. Tyerebilovnak, a Szovjetunió össz-szövetségi igazságügyminiszterének meghívására. a delegáció tanulmányozza a szovjet igazságügyi szervek munkáját és tárgyalásokat folytat a két ország jogi, igazságügyi kapcsolatainak továbbfejlesztéséről. jelen volt az elutazásnál Félíksz Bogdanov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa.  
/mti/

..-

bb.44. biszku Béla fogadta Luis Orlando Dominguezt

gy/bc/a/-c

1977. november 14.

Biszku Béla, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn fogadta Luis Orlando Dominguezt, a kubai kommunista párt központi bizottságának tagját, a kubai kommunista ifjúsági szövetség első titkárát, aki a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására tartózkodik hazánkban. a találkozón részt vett Maróthy László, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a Kisz központi bizottságának első titkára. jelen volt Carlos J. Perez, Kuba magyarországi nagykövetségének tanácsosa.  
/mti/

..-  
- 28 -

15.20/a

1600g

bb 40. patentinform,77 - szellemi termékek nemzetközi kiállítása nyílt

t sz/s um ie cz

1977. november 14.

huszonhat magyar vállalat és három külföldi ország hat kiállítója mutatja be mintegy 250 műszaki-szellemi termékét - főleg megvalósított szabadalmakat, új eljárásokat, újításokat - a patentinform,77 nemzetközi kiállításon. a nagyszabású bemutató hétfőn nyílt meg a kohó- és gépípar rákóczi uti technika házában. a kiállítás megnyitóján részt vettek a csehszlovák, az ndk-beli és a szovjet találmányi hivatal vezetői, akadémiai kutatók, valamint a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőinek vezető munkatársai.

az ezuttal negyedik alkalommal megrendezett patentinform-bemutató az egyik legérdekesebb téma a környezetvédelem. az egyesült izzó a kiállításon ismerteti a nitrózus gázok megsemmisítésére vonatkozó szabadalmát, ami egy világszerte gondot okozó probléma gazdaságos megoldását jelentheti. egy másik szabadalom, a somogyi-morva-féle szennyvíz tisztító eljárás és berendezés, az élővíz tisztaságának védelmére alkalmas, különösen az olaj- és zsír-szennyeződések távolítja el. a csepeli hűtőtechnikai gépgyár pedig olyan diagnosztikai műszereket fejlesztett ki, amelyek lehetővé teszik a járműmotorok gazdaságos és légszennyezésmentes üzemének beállítását.

a kiállítás megnyitását megelőző sajtótájékoztatón a szervezők elmondták: a mostani bemutató minden eddiginél jobban érzékelteti, hogy ma már nemcsak a kutatások, fejlesztések váltak céltudatosabbá, hanem gyakorlati alkalmazásuk is. a kiállított szellemi termékek rendkívül magas műszaki színvonala pedig a hazai fejlesztők, kutatók, mérnökök szellemi kapacitásának növekedését is bizonyítja. azt is közölték, hogy a KGM műszaki tudományos és tájékoztató intézete az eddigi kiállításokon hasznosításra ajánlott szabadalmakat összegyűjtötte s a műszaki leírásokat 40 országba juttatta el.

a kiállítással egyidőben konferencia is tartanak, amelyen a hazai szakemberek mellett szovjet, amerikai, csehszlovák és nszk-beli intézeti vezetők összesen 25 előadást tartanak a nemzetközi licenckereskedelem időszzerű kérdéseiről, a találmányok hasznosítási módszereiről.

a patentinform,77 november 20-ig tart nyitva, naponta 10-től 18 óráig. /mti/

..-

- 29 -

15.20/um

Kr/b

bb.41. egyetemi tanári kinevezés

kné/a/ie

1977. november 14.

romány pá, mezőgazdasági-és élelmezésügyi miniszter  
hétfőn a mém-ben szabó zoltánnak, a műszaki tudományok kandi-  
dátusának, a központi élelmiszeripari kutató intézet tudomá-  
nyos osztályvezetőjének a kertészeti egyetem tartósító-  
ipari karára egyetemi tanári kinevezést adott át./mti/

--

bb.42. nemzetközi tanácskozás a tűzvédelemről

mm/ie/a/-cz

1977. november 14.

az ensz egb lakásügyi, építési és városrendezési  
bizottsága- az építésügyi előírások, szabványok egységesíté-  
sével kapcsolatos nemzetközi együttműködés keretében -  
,, a tűzvédelmi előírások, szabványok és kutatások,, téma-  
körben szakértői ülést rendez budapesten.

a hétfőn megnyílt szakértői ülésen, amelyet az építés-  
ügyi és városfejlesztési minisztérium rendezett, 18 ország  
és 5 nemzetközi szervezet több mint 50 képviselője vesz részt.  
/mti/

--

bb.48. gaburek károly festőművész kiállítása békés-  
csabán

vid/ká/a/-cz

1977. november 14.

hétfőn békéscsabán megnyílt gaburek károly festőmű-  
vész kiállítása. a tárlaton a művész 35 tájképe, portréja és  
más olajkompozíciója látható./mti/

--

15.35/a

- 30 -

16

bb.45. megkezdődött a kgst rádiótechnikai és elektronikai  
ipari állandó bizottságának ülése

t/sz/s/ie/a/-cz

1977. november 14.

ujabb sokoldalú gyártásszakosítási és kooperációs  
egyezmények előkészítése, valamint a már megkötött együtt-  
működési szerződések kibővítése szerepel a kgst rádiótech-  
nikai és elektronikai ipari állandó bizottságának hétfőn  
budapesten megkezdődött 33. ülésén. a tanácskozáson a kgst-  
tagországok és jugoszlávia képviselői, valamint a kgst  
titkárság munkatársai vesznek részt. megfigyelőként jelen  
van a vietnami szocialista köztársaság képviselője is.

a reáb 33. ülését a margitszigeti nagyszállóban  
az elnöklő nemeslaki tivadar kohó-és gépipari miniszter  
nyitotta meg, majd havasi ferenc, a minisztertanács elnök-  
helyettese az mszmp központi bizottsága és a kormány nevén-  
ben köszöntötte a résztvevőket. bevezetőben arról szolt,  
hogy ezekben a napokban nemcsak a mindennapi gyakorlati  
munka köti össze országainkat, hanem az emlékezés is az  
októberi forradalom eszméire. a kgst országok együttműkö-  
déséről szólva hangsúlyozta, hogy különösen az utóbbi évek-  
ben a szocialista integrációs közösség tagjai jelentős  
utat tettek meg a komplex program megvalósításában, az  
együttműködés erősítésében. a mostani ülés is, figyelembe-  
véve napirendi pontjait, hozzájárul majd a kgst-országok  
tervezési együttműködésének továbbfejlesztéséhez és a hosz-  
szutávú célprogramok kidolgozásához.

a délelőtti megnyitó ülésen a tagországok képviselői  
megemlékeztek a nagy októberi szocialista forradalom 60. év-  
fordulójáról, majd délután plenáris ülésen kezdték meg az  
érdemi munkát.

mint azt a felszólaló delegáció vezetők is hangsúlyoz-  
ták, az állandó bizottság jelentős eredményeket könyvelhet  
el az integrálódás, a nemzetközi munkamegosztás folyamatában,  
de a fejlődést gyorsítani kell.

/folyt.köv./  
15.50-a

- 31 -

bb.45./ megkezdődött.....folyt./-a

eddig hat sokoldalú szakosítási és kooperációs egyezményt kötöttek a tagországok a reab-ban. közös fejlesztés és gyártás alakult ki egyebek között az elektronikában, amelyek révén nagy utat tettek meg a tagországok a rádióminiatűr-izálásban. mindegyik országban gyorsan fejlődik a színes televíziózás, s a partnerek együttműködést alakítottak ki a színes tévérendszerek kiválasztásában, sokprogramos stúdióberendezések kifejlesztésében.

az állandó bizottság 33.ülése megtárgyalja az automatizált polgári légiforgalmi irányítórendszerek kidolgozására létrehozott szakértői munkacsoport javaslatait és egyezteteti a nemzetközi automatizált műszaki-tudományos híradástechnikai alrendszer létrehozására tett javaslatokat is. az 1990-ig szóló műszaki-tudományos és gazdasági prognózisok alapján ajánlásokat dolgoznak ki az együttműködés bővítésére, s öt gyártásszakosítási és kooperációs egyezményt készítenek elő, egyebek közt a vezetékes híradástechnikai berendezések részegységeinek, a gázlézereknek és a speciális távbeszélő készülékeknek a közös fejlesztésére, gyártására.

kedden szakértői munkacsoportokban tanácskoznak a résztvevők, majd délután ismét plenáris ülést tartanak. az ülésről szóló jegyzőkönyvet várhatóan szerdán írják alá./mti/

..-

bb.48. igazságügyi küldöttség utazott varsóba

gy/t/bc/a/-cz

1977. november 14.

dr.markója imre igazságügyi államtitkár vezetésével hétfőn igazságügyi küldöttség utazott varsóba, dr.jerzy bafianak, a lengyel népköztársaság igazságügyminiszterének meghívására. a küldöttség a vendéglátó ország igazságügyi tevékenységét tanulmányozza, s tárgyalásokat folytat magyar-lengyel igazságügyi kapcsolatok kérdéseiről, az együttműködés további szélesítéséről. az elutazásnál a ferihegyi repülőtéren jelen volt marian chruszczewski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa./mti/

..-  
- 3 2 -

16.12/a

ka H 10

bb.46. ankét-sorozat a cigányság helyzetéről

vid/ká/a/-cz

1977. november 14.

a legutóbbi felmérés szerint zala megyében mintegy 7000-re tehető a cigánylakosság száma. helyzetük az utóbbi években sokat javult, meggyorsult a putri-telepek felszámolása, s a munkaképes cigánylakosság bekapcsolódása a termelőmunkába. a népréteg jelenlegi helyzetéről, sorsa javításának lehetőségeiről kezdődött hétfőn 3 napos ankét-sorozat zala megyében. a program első napján zalakomár község helyi tanácsi vezetői beszámoltak arról, mit tettek eddig a cigánylakosság sorsának javításáért. zalakomárban

akcióba kezdtek: az idén felszámolják a putri-telepet.

a három napos ankét-sorozat egyik célkitűzése a cigányfiatalok iskoláztatásának megoldása./mti/

..-

bb.51. a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése

t/km/fe/bc/a/-cz

1977. november 14.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén többek között megtárgyalta azt az összefoglaló jelentést, amely a termelési kooperáció helyzetét vizsgálta a kgm felügyelete alá tartozó tizenhét gépipari vállalatnál. megállapították, hogy a belföldi kooperáció mértéke elmaradt az igényektől. bár növekedett a belföldi kooperáció értéke,

a vizsgált vállalatoknál, az emelkedés mértéke elmarad a teljes termelési érték gyarapodásának aránya mögött. emiatt a vállalatok szállítási kötelezettségeik teljesítése érdekében vagy importból szerzik be, vagy saját maguk állítják elő azokat a termékeket, amelyekhez kooperációban nem juthatnak hozzá. a vállalatok egy része olyan terméket is saját maga gyárt, amelyhez sem kellő gépparkja, sem szakmai felkészültsége nincs, s amelyekkel kapcsolatban a gazdaságos sorozatgyártás feltételei sem adóttak. szinte minden vállalat foglalkozik kötelemgégyártással. a szerszámgépipari művek különböző csavarokat, csapágyanyákat, a ganz műszer művek transzformátorokat, a ganz mávag diesel-motorhoz szükséges alkatrészeket gyárt, profiljától eltérően.

/folyt.köv./

16.25/a

Ha 17.10

- 33 -

bb.51./ a fővárosi.....folyt./-a

a kooperáció fejlődését gátolja, hogy kevés a partner. az együttműködésre a kisebb tanácsi vállalatok vagy ktsz-ek lennének a legalkalmasabbak, de ezek is önálló termékek gyártására álltak át, egyesek pedig beolvadtak nagyobb vállalatba. gondot okoz az is, hogy amikor egyes vállalatoknak profilváltásra, a korszerű termékszerkezet kialakítására törekedve megszüntetik a nem gazdaságos termékek gyártását, erről előzetesen nem informálják a felhasználókat, így azok nem tudnak kellő időben gondoskodni igényeik máshonnan való kielégítéséről.

a fneb a vizsgálat tapasztalatai alapján javasolta, hogy a kooperáció mértékének növelése és hatékonyabbá tételére érdekében fordítsanak nagyobb figyelmet az együttműködés vállalati ügyrendben való szabályozására, valamint tervezésére, lebonyolítására és elemzésére. szükséges felmérni a kooperációs termékek körét, várható mennyiségét is, hogy ezek előállítására a meglévő kapacitások bővítésével és alkalmasabbá tételével lehetővé váljanak./mti/

--

bb.53. győri imre látogatása salgótarjánban

vid/fm/a/-cz

1977. november 14.

győri imre, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára hétfőn salgótarjánba látogatott. a vendéget géczy jános, a Nógrád megyei pártbizottság első titkára köszöntötte. ezután győri imre részt vett és felszólalt a Nógrád megyei párt végrehajtó bizottság ülésén, amelyen beszámoltak a XI. kongresszus határozatai végrehajtásának megyei eredményeiről és meghatározták az ezzel kapcsolatos további tennivalókat./mti/

--

bb.54. ujjváry lajos kiállítása pakson

vid/fm/be/a

1977. november 14.

ujjváry lajos festőművész alkotásaiból hétfőn kiállítás nyílt pakson, a járási művelődési központban. a tárlaton a fővárosból tolma megyébe - szülőföldjére - visszatért művésznak 35 festménye látható./mti/

--  
- 34 -

16.30/a

ka 17.10

bb.49. országos állat- és kirakodó vásár szekszárdon

vid/p fm -cz

1977. november 14.

a vártnál nagyobb volt hétfőn szekszárdon az idei utolsó országos állat- és kirakodóvásár. a reggeli eső után szépen kiderült, napfényes időben lezajlott forgatagban a szekszárdi és a megyebeli, továbbá a környező sárközi községekbelieken kívül a szomszédos megyékből is érkeztek résztvevők.

hagyományosa-n megjelentek a vargák, a klumpa-/facipő/ készítőik, a kalaposok, a kékfestők, a szíjgyártók, a kötélverők és a kosárfonók. a kirakodó sorokban a hírhedt adó- és milliárdpengőktől kezdve a giccses tányérokon át az igazi sárközi szőttesekig sokféle portékát kínáltak. az állatvásárban a máskori novemberi vásároktól elétérően - mivel télire nem volt anynyira szokásos - különösen sok malac cserélt gazdát. viszonylag magasabb áron. a választási malacok párját - nagyságuktól függően - 900-tól 1300-1500 forintig adták-vették. egy huszkilós süldőt például 1300 forintért vettek meg. szarvasmarhát alig, s lovat is a szokásosnál kevesebbet vittek vásárra. az üszőborjakért 12 ezer forintot kértek, ezért kevésbé keltek. 300 forintért gazdára talált a vásár egyetlen bakkecskéje, bár vevője inkább a bőréért vásárolta meg. panaszként feljegyezték az évvégi vásárról azt is, hogy szomjas maradt a vásáros nép, mert sem üdítőitalról, sem sörről nem gondoskodott a helyi vendéglátóipari vállalat, pavilonja üresen árválkodott a kolbászsütő sátrak mellett.

--

bb.50. hazaérkezett bulgáriából az építésügyi küldöttség

tr/ie /p -cz

1977. november 14.

hétfőn hazaérkezett szófiából az ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter vezette küldöttség, amely ivan szakarev, építési- és építőanyagügyi miniszter meghívásának tett eleget.

a két minisztérium és szervezetei közötti együttműködés áttekintésén túlmenően a tárgyalások során kijelölték a további együttműködés fő irányait. megállapodtak többek között a könnyűszerkesztes rendszerkomponensek és ezekhez kapcsolódó technológiák, valamint a gyártás minőségének továbbfejlesztését szolgáló anyagok kölcsönös cseréjében.

/folyt köv./

16.25/p

ka 17.30

-35-

bb.50. /hazaérkezett ....folyt/p

ábrahám kálmánt fogadta grigor sztoicskov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese.

a delegáció hazaérkezésénél megjelent hriszto markov, bolgár nagykövet./mti/

-. -

bb.52. magyar energetikai berendezések finnországra

i sz/s/p ie -cz

1977. november 14.

a láng gépgyárban befejeződött egy finn megrendelésre készült 90 megawatt teljesítményű turbogépcsoport gyártása és összeszerelése, és a gépeket leszállították megrendelőjüknek. az energiatermelő egységet néhány nap múlva adják át a finnországi espoo városban.

a transelektro külkereskedelmi vállalat már korábban is szállított energetikai gépeket finnországra, amely ma már egyik legfontosabb piacuk. lahtiban két éve működik a ganz villamossági művekben gyártott nagy teljesítményű turbogenerátor. lappeenranta városban három olyan turbogenerátor is üzemel már, amelyet a magyar gyártók fiat-kooperációban szállítottak, sőt olyan nagyberendezést is felszereltek a magyar szakemberek finnországra, amelyhez a gőzturbinát egy lengyel vállalat, a hőhasznosító kazánt pedig egy finn cég gyártotta. egy 80 megawattos turbogépcsoportot most szerelnek ouluban, és még ebben az évben átadnak egy távfűtő turbogépcsoportot is, amelyet a láng gépgyár a ganzzal közösen fejlesztett ki, illetve állított elő. ilyen módon összesen mintegy 600 megawatt teljesítményben szállított eddig a transelektro energiatermelő gépeket finnországra.

a külkereskedelmi vállalat és finn partnereinek gyümölcsöző kapcsolatait mutatja az is, hogy együttműködnek harmadik piacokon, s közösen kívánnak szállítani kazánokat törökországba és más országokba./mti/

-. -

-36-

16.35/p  
17<sup>00</sup>

bb.55. minya mária iparművész kiállítása gyulán

vid/ká/a!/-cz

1977. november 14.

Lakóházi mozaikburkolatok, faliképek, vendéglátói asztaldiszítések, iskolai iparművészeti berendezések láthatók a gyulai művelődési központban minya mária iparművész hétfőn megnyitott kiállításán. a tárgyi világot sokszínűben bemutató tárlatot száraz györgy író ajánlotta a közönségnek. az érdeklődők december 1-ig gyönyörködhetnek az izlést formáló alkotásokban./mti/

-. -

bb.56. hetvenöt éves az mta pszichológiai intézete - jubileumi tudományos ülészek

t/km/fe/bc/a/-cz

1977. november 14.

november 21-24 között tudományos ülészekkel emlékeznek meg a magyar tudományos akadémia pszichológiai intézete megalapításának 75. évfordulójáról - jelentette be pataki ferenc, az intézet igazgatója hétfőn az akadémián megrendezett sajtótájékoztatón.

csaknem negyven előadás hangzik majd el a hazai pszichológiai kutatások műhelyének múltjáról, a hazai szaktudományt elindító ranschburg páál által 1902-ben alapított első pszichológiai laboratórium jelentőségéről, a magyar pszichológia történetének más fontos állomásairól, s elemzik a háromnegyed század időszerű tanulságait.

az intézet hat osztályának munkatársai számot adnak mai kutatásaikról, ezek eredményeiről, s az ülészekon eszmecserét folytatnak a szaktudomány előtt álló feladatokról./mti/

-. -

16.45/a

- 37 -

17<sup>00</sup>

bb.57. a magyar-amerikai üzleti kapcsolatok fejlesztését segíti a magyarországi „78 eseménysorozat

sl/fe/ie/a/-cz

1977. november 14.

hazaérkezett hetényi istván tervehivatali államtitkár, aki a magyarországi „78 elnevezésű eseménysorozat megnyitó rendezvényein magyar delegációt vezetett az egyesült államokba.

a magyar kereskedelmi kamara az amerikai üzleti körök tájékoztatására rendezi az eseménysorozatot, ismertette a magyar ipar és kereskedelem eredményeit, lehetőségeit, s egyben módot nyújt arra, hogy magyar és amerikai üzletemberek a kapcsolatok kiépítéséről, kooperációkról tárgyaljanak. az eseménysorozat első szakasza most zárult le, s jövőre folytatódik.

hazaérkezése után hetényi istván elmondta, hogy a megnyitó szakasz eredményes volt. a magyar delegáció washingtonban, chicagóban, san franciscoban és new yorkban tájékoztatta az amerikai gazdasági köröket a két ország közötti kereskedelemben, az ipari együttműködésben rejlő lehetőségekről. a megbeszéléseken mintegy 200 amerikai vállalat képviselője vett részt, s nagy érdeklődéssel kísérték a magyar gazdasági életéről, a magyar kereskedelempolitikáról szóló tájékoztatót. készségüket fejezték ki a kapcsolatok bővítésére, kifejezve azt a kívánságukat, hogy ehhez a kormányzati feltételeket is nagyobb mértékben meg kellene teremteni.

hetényi istván éppen az utóbbi kérdésről eszmecsere-t folytatott washingtonban a kereskedelmi és a külügyminisztériumban, kölcsönösen vizsgálták, hogy az üzleti kapcsolatok bővítéséhez kormányzati szinten hogyan teremthetnének jobb feltételeket.

jövőre magyar üzletemberek több csoportja látogat ismét az egyesült államokba a kereskedelmi és kooperációs kapcsolatok elmélyítése érdekében./mti/

--

- 38 -

16.55/a  
17<sup>30</sup>

bb.58. tanácskozás a magyar-osztrák üzleti kapcsolatokról

i/sl/s/ie/a/-cz

1977. november 14.

gazdasági beszélgetések budapestén címmel hétfőn négy napos tanácskozás kezdődött a magyar kereskedelmi kamarában a bécsi dunaeurópai intézet/donaueropaisches institut/ közreműködésével. megvitatták a magyar és osztrák vállalatok közötti üzletikapcsolatok, az export és import, továbbá a kooperációk bővítésének lehetőségeit. a megbeszéléseken 35 osztrák cég vezetője is részt vesz.

a tanácskozást kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara és dr.fritz bock, a dunaeurópai intézet elnöke nyitotta meg.

a rendezvénysorozat kedden vállalatközi tárgyalásokkal folytatódik./mti/

--

bb.59. pártküldöttség utazott rómaiba

s/a/-cz

1977. november 14.

az olasz kommunista párt központi bizottságának meghívására hétfőn pártküldöttség utazott rómaiba. a küldöttséget benke valéria, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja vezeti. a delegáció tagjai: lajtai vera, a pártélet főszerkesztője, és horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára bucsuztatta./mti/

--

bb.61. keserü jánosné lipcsébe utazott

k/ol/mné/ie/a/-cz

1977. november 14.

keserü jánosné könnyüipari miniszter vezetésével hétfőn delegáció utazott lipcsébe, a kgst könnyüipari állandó bizottságának 29.ülésére. az ülésen egyebek mellett a közszükségleti cikkek gyártását érintő együttműködés hosszútávú célprogramját, a sokoldalú nemzetközi gyártásszakosítás helyzetét, valamint az 1978. évi közös feladatokat vitatják meg. napirenden szerepel a műszaki-tudományos együttműködés, a környezetvédelem és a szabványosítás néhány kérdése is./mti/

--

17.02/a  
17<sup>30</sup>

- 39 -

bb.60. magyar akadémikusok utaztak moszkvába

kné/a/bc/-cz

1977. november 14.

szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, mártia ferenc, a z mta főtitkára, valamint a szovjetunió tudományos akadémiajának magyar tiszteleti tagjai hétfőn moszkvába utaztak, ahol részt vesznek a szutá-nak a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója alkalmából rendezendő ünnepi közgyűlésén./mti/

--

bb.62. a szerkesztőségek figyelmébe!

a/-cz

1977. november 14.

a mai bb.51-es számú/,, győri imre látogatása salgótarjánban,, című hírünk végére pótlásként kérjük bevenni a következő mondatot:

,, az ülésen jelen volt és felszólalt brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke is.,,/mti/

--

bb.63. köpeczi béla,

kné/bc/a/-cz

1977. november 14.

az mta főtitkárhelyettese vezetésével delegáció utazott párizsba, ahol az mta és a francia tudományos kutatás nemzeti központja közötti egyezményben szereplő közös kutatási témák értékelésére és megújítására kerül sor./mti/

--

bb.64. rácz páál külügyi államtitkár

k/bc/a/-cz

1977. november 14.

matti tuovinen finn külügyminisztériumi államtitkár meghívására hétfőn finnországba utazott./mti/

--

17.08/a

- 40 -

~~17.08/a~~

bb 65. felhasználható: 19 órától

ady estek csongrádban

vid kz bh -cz

1977. november 14.

ady endre születésének századik évfordulója alkalmából hétfőn a szegedi tudományegyetem kisz klubjában a költőt ábrázoló rézkarcokból rendezett kiállítás nyílt majd, ady emlékezte címmel műsoros estét tartottak. a hódmezővásárhelyi városi könyvtárban ugyancsak hétfőn rendeztek ady emlékműsort. mindkét helyen neves előadóművészek működtek közre./mti/

--

bb 66. felhasználható: 19 órától!

brazília izei - szinei - 10. gasztronómiai hetek pécsett

vid kz bh -cz

1977. november 14.

az új pannonia szálló éttermében hétfőn megkezdődtek az immár hagyományos pécsi gasztronómiai hetek. ez a tizedik alkalom, amikor hazánk és a világ különböző tájain élő népek konyhájának izeivel ismerkedhetnek meg a pécsiek és a turisták. a héten, öt napon ismétlődő esten, brazília mutatkozik be elsőként nemzeti ételeivel, világhírű kávéjával. filmről megelevenedik a riói karnevál színes forgataga s vetélkedőt is rendeznek a távoli országról. mindehhez brazil zene gondoskodik jó hangulatról.

a jövő év elején török, majd japán vacsoraesttel folytatódik a program a pannoniában, míg a pécsi nádor szállóban svéd és szegedi estét rendeznek./mti/

--

bb 67. nádor györgynek,

tr bc bh -cz

1977. november 14.

az állami ifjúsági bizottság titkárának vezetésével hazaérkezett az a delegáció, amely velencében részt vett az unesco-nak az európai ifjúság pályakezdése kérdéseivel, oktatási és kulturális lehetőségeivel foglalkozó európai regionális ülésén./mti/

--

- 41 -

17.25 bh

~~17.25 bh~~

bb.60. magyar akadémikusok utaztak moszkvába

kné/a/bc/-cz

1977. november 14.

szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, mártia ferenc, a z mta főtitkára, valamint a szovjetunió tudományos akadémiajának magyar tiszteleti tagjai hétfőn moszkvába utaztak, ahol részt vesznek a szutá-nak a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója alkalmából rendezendő ünnepi közgyűlésén./mti/

--

bb.62. a szerkesztőségek figyelmébe!

a/-cz

1977. november 14.

a mai bb.51-es számú/,, győri imre látogatása salgótarjánban,, című hírünk végére pótlásként kérjük bevenni a következő mondatot:

,, az ülésen jelen volt és felszólalt brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke is.,,/mti/

--

bb.63. köpeczi béla,

kné/bc/a/-cz

1977. november 14.

az mta főtitkárhelyettese vezetésével delegáció utazott párizsba, ahol az mta és a francia tudományos kutatás nemzeti központja közötti egyezményben szereplő közös kutatási témák értékelésére és megújítására kerül sor./mti/

--

bb.64. rácz páál külügyi államtitkár

k/bc/a/-cz

1977. november 14.

matti tuovinen finn külügyminisztériumi államtitkár meghívására hétfőn finnországba utazott./mti/

--

17.08/a

- 40 -

17.08/a

bb 65. felhasználható: 19 órától

ady estek csongrádban

vid kz bh -cz

1977. november 14.

ady endre születésének századik évfordulója alkalmából hétfőn a szegedi tudományegyetem kisz klubjában a költőt ábrázoló rézkarcokból rendezett kiállítás nyílt majd, ady emlékezte címmel műsoros estet tartottak. a hódmezővásárhelyi városi könyvtárban ugyancsak hétfőn rendeztek ady emlékműsort. mindkét helyen neves előadóművészek működtek közre./mti/

--

bb 66. felhasználható: 19 órától!

brazília izei - szinei - 10. gasztronómiai hetek pécssett

vid kz bh -cz

1977. november 14.

az új pannonia szálló éttermében hétfőn megkezdődtek az immár hagyományos pécsi gasztronómiai hetek. ez a tizedik alkalom, amikor hazánk és a világ különböző tájain élő népek konyhájának izeivel ismerkedhetnek meg a pécsiek és a turisták. a héten, öt napon ismétlődő esten, brazília mutatkozik be elsőként nemzeti ételeivel, világhírű kávéjával. filmről megelevenedik a riói karnevál színes forgataga s vetélkedőt is rendeznek a távoli országról. mindehhez brazil zene gondoskodik jó hangulatról.

a jövő év elején török, majd japán vacsoraesttel folytatódik a program a pannoniában, míg a pécsi nádor szállóban svéd és szegedi estet rendeznek./mti/

--

bb 67. nádor györgynek,

tr bc bh -cz

1977. november 14.

az állami ifjusági bizottság titkárának vezetésével hazaérkezett az a delegáció, amely velencében részt vett az unesco-nak az európai ifjuság pályakezdése kérdéseivel, oktatási és kulturális lehetőségeivel foglalkozó európai regionális ülésén./mti/

--

- 41 -

17.25 bh

17.10.15

bb 68. szlovák oktatási delegáció

s s bh bc -cz

1977. november 14.

juraj busa szlovák oktatási miniszter vezetésével vasárnap delegáció érkezett hazánkba polinszky károly oktatási miniszter meghívására. a vendégek a közoktatás korszerűsítésében szerzett tapasztalatokat tanulmányozzák és tájékozódnak a felsőoktatás időszerű kérdéseiről. /mti/

-. -

bb 69. trautmann rezső, az

tr bc bh-cz

1977. november 14.

elnöki tanács helyettes elnöke bucsulátogatáson fogadta basil franklin boltot, új-zéland rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét.

a nagykövet végleg elutazott budapestről. /mti/

-. -

bb 70. akadémiai székfoglaló

k km fe bc bh -cz

1977. november 14.

„halandzsá,, nyelv és valóság karinthy frigyos életművében címmel szabolcsi miklós akadémikus hétfőn székfoglaló előadást tartott az mta nyelv- és irodalomtudományok osztályának ülésén. /mti/

-. -

bb 71. lengyel pártmunkás-küldöttség érkezett budapestre

e m b a r g ó: 19 óráig

e kné bc bh -cz

1977. november 14.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, jerzy wojteckinek, a lemp kb póttagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kovács antal, az mszmp kb tagja, a kb osztályvezetője fogadta. jelen volt stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

17.30 bh

- 42 -

bb.72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/-cz

1977. november 14.

24. tavaszi retek
25. huszonötéves a szivárvány áruház/4.jav./
26. elhunyt kökövics károly
27. a budapesti kamarakórus napok díjai/ 5.sz.jav./
28. új óvoda a xi. kerületben
29. nyugat-európai turnéra indult a rádiózenekar
30. tizenöt éves a magyar-szovjet timföld-alumíniumipari egyezmény/6.sz.jav./
31. megkezdték az aszuszemek feldolgozását
32. meghosszabbították a szovjet könyvkiállítást
33. nemzetközi politikai hét győzött
34. 30 800 új otthon épült
35. könyvpremier/8.sz.jav./
36. tiltakozás az uruguayi terror ellen
37. a minőség is jelentősen javult
38. új gyár a petrokémiai program jegyében /9.sz.jav./
39. rendőrségi hírek/ 7. és 10.jav./
40. patentinform,77
41. egyetemi tanári kinevezés
42. nemzetközi tanácskozás a tűzvédelemről
43. korom mihály moszkvába utazott
44. biszku béla fogadta luis orlando dominguez
45. a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó biz.
46. anket-sorozat a cigányság helyzetéről
47. gaburek károly kiállítása/tévesen 48-as számmal ment/
48. igazságügyi küldöttség utazott varsóba/11.sz.jav./
49. országos állat-és kirakodó vásár szekszárdon
50. hazaérkezett bulgáriából az építésügyi küldöttség
51. a fneb ülése
52. magyar energetikai berendezések finnországba
53. győri imre látogatása salgótarjánban
54. ujjváry lajos kiállítása pakson
55. minya mária iparművész kiállítása gyulán
56. 75 éves az ~~az~~ pszichológiai intézete /folyt.köv./

18.09/a

- 43 -

18.09/a

bb.72./ hírjegyzék.....folyt./-a

57. a magyar-amerikai üzleti kapcsolatok fejlesztését segíti a magyarország,78 eseménysorozat
58. tanácskozás a magyar-osztrák kapcsolatokról
59. pártküldöttség utazott rómaiba
60. magyar akadémikusok utaztak moszkvába
61. keserü jánosné lipcsébe utazott
62. szerk.figy./javítás a bb.51-hirre/
63. köpeczi béla vezetésével delegáció utazott párizsba
64. rácz páál külügyi államtitkár finnországba utazott
65. ady estek csongrádban
66. 10. gasztronómiai hetek pécssett
67. nádor györgy hazaérkezett velencéből
68. szlovák oktatási delegáció
69. trautmann rezső bucsulátogatáson fogadta új-zéland nagykövetét
70. akadémiai székfoglaló
71. lengyel pártmunkásküldöttség érkezett budapestre
72. hírjegyzék  
/mti/

--

bb.73. megkezdődtek a magyar-szovjet zenei napok

t/mir/pá/bc/a/-cz

1977. november 14.

hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában - a magyar zeneművészek szövetsége szegedi, debreceni, pécsi, miskolci csoportjainak szólistái, valamint a kpvdz bartók kamarakórusa és a mecsek fuvósötös közreműködésével - megrendezett hangversennyel megkezdődtek a magyar-szovjet zenei napok. a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi évfordulója alkalmából rendezett, november 20-ig tartó program keretében vitautas laurusasz szovjet zeneszerzőnek, a szovjet zeneszerzők szövetsége titkárának, a litván zeneszerzők szövetsége elnökének vezetésével hattagu szovjet zeneszerző és zenetudós küldöttség ismerkedik hazánk zenei életével. a küldöttség tagjai: miroszlav korik zeneszerző, a szovjet zeneszerzők szövetségének titkára, edisszon gyeniszov zeneszerző, iván martinov zenetudós, az első orosznyelvű kodály-könyv szerzője, innokentyij popov, a muzikalnaja zszizny főszerkesztője és georgij geodakjan zenetudós.  
/folyt.köv./  
18.18/a

- 44 -

18/18

bb.73./ megkezdődtek.....folyt./-a

a vendégek részt vesznek a magyar zeneművészek szövetsége csoportjai által rendezett fővárosi, debreceni, szombat-helyi, soproni és győri hangversenyeken és a magyar muzikusokkal a zenei napok alkalmából rendezett találkozókön. a zenei napok keretében a magyar zeneművészek szövetsége november 17-én egynapos szakmai konferenciát rendez a két ország zenei folyóiratainak munkájáról, amelyen a zenekritikának a magyar és a szovjet zeneművészetben betöltött szerepét vitatják meg a szakemberek./mti/

--

bb74. szerkesztőségek figyelmébe!

bc/gg/a/-cz

1977. november 14.

mai bb.44.számú hírünk - biszku béla fogadta luis ortlando dominguez - utolsó mondata helyett a következő szöveget adjuk: jelen volt miguel angel reguero, kuba magyarországi nagykövetségének tanácsosa./mti/

--

bb.75. időjárásjelentés

a/-cz

1977. november 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. november 14-én, 18.10-kor:

szeles, változékony idő

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulásokból sokfelé lesznek záporok, majd később elszórtan hózáporok is. az élénk, sokfelé erős nyugati, északnyugati szelet időnként viharos széllelkések kísérik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok között./mti/

--

18.25/a

- 45 -

18/18

bb.76. szolidaritási gyűlés mohácson

vid/kz/a/-cz

1977. november 14.

szolidaritási gyűlést tartottak hétfő este mohácson, a kossuth filmszínházban. a szónoka - harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke - méltatta a haladó afrikai népek harcát, országépítő munkájuk erőfeszítéseit.

ezzel az eseménnyel zárult baranyában az őszi szolidaritási akciósorozat, amelynek rendezvényeiből a megye legkisebb települései se maradtak ki. gyűléseken, levélben, táviratban több mint harmincezren fejezték ki tiltakozásukat a neutronbomba gyártása ellen. a béke négy évtizede című kiállításnak is több mint tizezer látogatója volt./mti/

-. -

bb.77. pedagógus képzőművészek kiállítása

t/ts/pá/a/-cz

1977. november 14.

hétfőn a fáklya klubban megnyílt a pedagógus képzőművészek viii. országos kiállítása, amely a megyei kiállítások anyagának legnívósabb képzőművészeti alkotásait tartalmazza. a válogatott anyag azoknak a tanár-művészeknek a kezét dicséri, akik áldozatkész nevelőmunkájuk mellett magas szintű alkotótevékenységre is időt tudnak szakítani. a bemutatók 94 műalkotás szerepel: festmények, szobrok, kisplasztikák, érmek és színes textilművek. a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége csütörtökön tanácskozást rendez a fáklya klubban, amelynek témája: a pedagógusok helye a képzőművész-társadalomban.

a kiállítás alkalmából orbán sándorné, a pszkv titkára székely bertalan-émlékplakettet adott át hat pedagógusnak - köztük három nyugdíjasnak - akik kiemelkedő eredményt értek el az ifjúság esztétikai nevelésében, illetve az alkotótevékenységben.

este dr. csürös <sup>Zoltán</sup>, a pedagógusok szakszervezetének elnöke fogadást rendezett a művészek tiszteletére./mti/

19.33/a

-. -  
- 46 -

bb.78. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/-cz

1977. november 14.

74. szerkesztőségek figyelmébe  
75. időjárásjelentés  
76. szolidaritási gyűlés mohácson  
77. pedagógus képzőművészek kiállítása  
78. hírjegyzék  
/mti/

-. -

21.10/a

- 47 -

- v e g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal

Hav 21/15